ПРЕДИСЛОВИЕ    
Постоянная динамика и движение вперед, происходящие в нашем социуме, определяют совершенно иные требования к системе образования.  В образовательной политике на данном этапе становления во главу угла ставится вопрос об эффективности воспитательной системы, развития гражданственности, трудолюбия, нравственности, уважения к окружающим, любви к малой Родине, семье, природе. Мы считаем, что запуск проекта «Школа Агробизнеса» является своевременным и способствует решению многих проблем, образовавшихся в современных условиях. Тем более, что в Иркутской области 50% крупных предприятий так или иначе связаны с сельскохозяйственным производством.
Таким образом, некоторое снижение профориентационной работы в области аграрных и сельскохозяйственных специальностей привело к дефициту специалистов,  и поэтому развитие интереса, мотивации сельских школьников на профессиональный выбор приведет к развитию современного села. На наш взгляд восстановление и развитие российского села позволит вернуть былое величие российского народа, потому что гуманистическое мировоззрение селян несет созидающий эффект, что до сих пор служит определенным фундаментом нашей ментальности.
В сборнике материалов межрегиональной научно-практической конференции представлены работы педагогов Забайкальского края, Республики Бурятия, Иркутской области. В целом представленные  работы интересны и большинстве своем практико-ориентированные. 
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