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Руководителям муниципальных органов управления образования





Уважаемые коллеги!


В Иркутской области с 2014 года реализуется Концепция развития непрерывного агробизнес-образования на сельских территориях Иркутской области на период до 2020 года, утвержденная приказом министерства образования Иркутской области, министерства сельского хозяйства Иркутской области от 18 июля 2014 года № 85-мпр/61-мпр.
Агробизнес-образование – единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, направленный на интеллектуальное, духовно-нравственное, творческое, физическое, профессиональное развитие обучающихся, воспитание гражданина и труженика, способного к осознанному и добровольному выбору сельского образа жизни, сельскохозяйственного труда, на основе знания современных агро-технологий и агробизнеса, готового к умелому сочетанию трудовой деятельности как в агро-сфере, так и в социокультурной сфере сельских поселений с заботливым и бережным отношением к земле, технике, окружающей природе и к собственному здоровью.
 Агробизнес-школа является «стержнем» системы непрерывного агробизнес-образования в Иркутской области.
Проведенные в 2015 и 2016 году областные и муниципальные мероприятия по представлению и показу деятельности областных пилотных площадок  агробизнес-образования, в том числе: областной конкурс моделей агробизнес-школ; агро-поезд «Растим хозяина земли» по агробизнес-школам Иркутского района; показ опыта развития агробизнес-образования на пилотных площадках Черемховского, Чунского и Куйтунского района; областной конкурс «Начинающий фермер»; выездное заседание областного совета по агробизнес-образования в Усольском районе; методические семинары областного центра агробизнес-образования; презентационный  аукцион «Агробизнес-образование: от идеи до реализации»; – дали основания принятия предложения областного совета по агробизнес-образованию о введении в областной конкурс «Лучшая образовательная организация в Иркутской области» (далее – Конкурс) номинации «Лучшая образовательная организация в Иркутской области, реализующая образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования с учетом современных тенденций агробизнес-образования».
	Министерство образования Иркутской области настоятельно рекомендует участие в конкурсе муниципальных общеобразовательных организаций, областных пилотных площадок агробизнес-образования. 
	Приглашаем участвовать в Конкурсе муниципальные общеобразовательные учреждения организующие работу по агробизнес образованию и претендующие на статус «областная пилотная площадка».
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