МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Иркутской области «Региональный институт кадровой политики и непрерывного профессионального образования»

ПРОТОКОЛ СОВЕЩАНИЯ
	01.06.2021г.

	
	№ 2


Расширенное заседание участников реализации плана мероприятий (дорожной карты) по взаимодействию в вопросах подготовки квалифицированных кадров для реализации инвестиционного проекта Группы «Илим» в г. Усть-Илимске на 2021-2025 годы

Дата проведения: 01.06.2021г.
Время проведения: 11:00 – 13.00 
Место проведения: ул. Рабочего Штаба 19А, каб. 3
Участники совещания:
Очное участие:
Гетманская А.А., начальник отдела профессионального образования, 
Какаулин С.П., начальник управления государственного регулирования экономики,
Кравчук О.Э., заместитель директора филиала АО Группы «Илим» в г. Иркутске,
Моргунова Т.А., руководитель центра опережающей профессиональной подготовки Иркутской области, 
Луцик В.А., начальник отдела государственной гражданской службы и кадров министерства лесного комплекса Иркутской области,
Кондратьева О.Г., директор Регионального института кадровой политики,
Афанасьева А.А., заместитель директора Регионального института кадровой политики,
Томсон И.А., заместитель директора Регионального института кадровой политики,
Васильев Р.В., заместитель директора Регионального института кадровой политики,
Дыня Н.В., декан факультета развития кадрового обеспечения региональной экономики
Дошина Е.В., руководитель центра сопровождения кадрового обеспечения промышленного роста региона,
Измайлова Т.В., руководитель центра развития форм профессиональной ориентации и самоопределения, 
Шестакова Н.В., руководитель региональной сетевой методической службы,
Корниенко Д.Е., секретарь.
Дистанционное подключение:
Апанович Е.В., заместитель министра образования Иркутской области,
Шлыкова Н.Ю., начальник управления занятости населения министерства труда и занятости населения Иркутской области,
Вайнштейн М.А., заместитель начальника отдела оплаты труда министерства труда и занятости населения Иркутской области,
Туранчиева Т.А., директор ГБПОУ ИО «Усть-Илимский техникум лесопромышленных технологий и сферы услуг»,  
Петрова М.Н., заместитель министра экономического развития Иркутской области,
Ситов И.С., ректор ФГБОУ ВО «БрГУ»,
Орлова Р.А., директор БЦБК ФГБОУ ВО «БрГУ»,
Перковская Л.М., начальник отдела по развитию лесопромышленного комплекса и приоритетных проектов министерства лесного комплекса Иркутской области,
Логачева С.В., директор Регионального кадрового центра в г. Усть-Илимске ОАО Группы «Илим»,
Костицина Т.А., руководитель направления по коммуникациям в г. Усть-Илимске,
Зайцева С.В., директор ГБПОУ ИО «Профессиональное училище №48»,
Хабибулина С.Н., заместитель директора по УПР ГБПОУ ИО «Профессиональное училище №48»,
Барышникова Е.В., методист ГБПОУ ИО «Профессиональное училище №48»,
Зайцева С.К., Лукьянова С.В., представители филиала АО Группы «Илим» в г. Братске.

С приветственным словом к присутствующим обратились, представители министерства образования Иркутской области – Апанович Елена Владимировна и Гетманская Анастасия Александровна. 
Кондратьева Ольга Геннадьевна, директор Регионального института кадровой политики, поприветствовала участников заседания и представила доклад на тему: «Синхронизация подготовки кадров и кадровых потребностей экономики», обозначила цели и задачи данной модели. 
С докладом о значимости инвестиционного проекта Группы «Илим» для экономики Иркутской области, выступил начальник управления государственного регулирования экономики министерства экономического развития Иркутской области, Какаулин Сергей Петрович. Он отметил - «Наш регион занимает первое место по лесозаготовкам 67% всей заготавливаемой товарной целлюлозы и 39% пиломатериалов производится в Иркутской области, большая часть производится компанией «Илим»».
О современных трендах развития производства, обеспечивающих глобальную конкурентоспособность российской лесной отрасли, а также текущей и перспективной потребность в кадрах, формировании востребованных компетенций работников производства выступили директор Регионального кадрового центра в г.Усть-Илимске ОАО Группы «Илим», Логачева Светлана Владимировна и руководитель направления по коммуникациям в г. Усть-Илимске, Костицына Татьяна Анатольевна. 
Представителям ОАО Группы «Илим» были заданы вопросы, связанные с профессионально-ориентационной деятельностью и готовностью участия в проектах по профессиональному самоопределению и профессиональной ориентации на спектр тех профессий и специальностей, которые востребованы в региональном кадровом центре г. Усть-Илимска ОАО Группы «Илим». 
«У Регионального института кадровой политики есть ресурсы и квалифицированные кадры, такая работа может осуществляться системно, целенаправленно, интересно, возможно вовлечение школьников в эти процессы на всей территории Иркутской области.» - отметила О.Г. Кондратьева. 
Следующий вопрос для обсуждения - Профессионально-общественная аккредитация образовательных программ.
Присутствующие высказали свое мнение о вовлеченности работодателей в высказывание экспертного мнения по содержанию программ подготовки кадров, как в высшем образовании, так и в среднем профессиональном образовании, остановились на организации взаимодействия с советом по профессиональным квалификациям, при национальном совете при президенте по профессиональным квалификациям.
 Следующим выступил заместитель директора филиала АО Группы «Илим» в г. Иркутске, Кравчук Олег Эдуардович - «Хочу сказать, какие новые направления работы возникнут в связи с реализацией нового инвестиционного проекта «Большой Усть-Илимск»».
Начальник отдела профессионального образования Гетманская Анастасия Александровна предложила при рассмотрении на совещании директоров ПОО вопроса об организации практикоориентированного обучения пригласить представителей работодателей предприятий Иркутской области.
Доклад об организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан, представила руководитель Центра опережающей профессиональной подготовки Иркутской области, Моргунова Татьяна Александровна.
 О подготовке кадров по востребованным профессиям и их дальнейшем трудоустройстве в рамках инвестиционного проекта, рассказали начальник управления занятости населения министерства труда и занятости населения Иркутской области, Шлыкова Наталья Юрьевна и заместитель начальника отдела оплаты труда Вайнштейн Максим Александрович.
О подготовке кадров для реализации инвестиционного проекта Группы «Илим» рассказали Туранчиева Татьяна Алексеевна, директор ГБПОУ ИО «Усть-Илимский техникум лесопромышленных технологий и сферы услуг», Ситов Илья Сергеевич, ректор ФГБОУ ВО «БрГУ» и Орлова Раиса Александровна, директор БЦБК ФГБОУ ВО «БрГУ».
	В завершении заседания были подведены итоги, намечены дальнейшие шаги по реализации Плана мероприятий (дорожной карты) по взаимодействию в вопросах подготовки квалифицированных кадров для реализации инвестиционного проекта Группы «Илим» в г. Усть-Илимске на 2021-2025 годы, определены ключевые направления деятельности для сотрудничества.
Решение:
1. Принять к сведению модель кадрового обеспечения региональной экономики, представленную Региональным институтом кадровой политики;
2. Региональному институту кадровой политики, совместно с группой «Илим» подготовить проект по сопровождению профессионального самоопределения детей и молодежи, ориентированный на профессии и специальности, востребованные в рамках реализации инвестиционного проекта Группы «Илим»; 
3. Министерству образования Иркутской области, при рассмотрении на совещании руководителей ПОО практикоориентированных форм обучения, пригласить представителей работодателей крупных предприятий Иркутской области, в том числе, представителей Группы «Илим»;
4. Группе «Илим» во взаимодействии с отраслевыми образовательными организациями рассмотреть возможность:
- привлечения ведущих специалистов Группы «Илим» к преподаванию профессиональных дисциплин и профессиональных модулей в ПОО г. Усть-Илимска, г. Братска;
- организации стажировок в АО Группа «Илим» для преподавателей и мастеров производственного обучения в целях ознакомления с современным оборудованием и технологиями;
- развития института наставничества (закрепление наставников из числа сотрудников предприятия)
5. Руководителям профессиональных образовательных организаций продумать механизмы внедрения практикоориентированного обучения (целевого, дуального обучения) 


Директор                                                                                                             О.Г. Кондратьева
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